



## ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



### Το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ζητά να εφαρμοστεί η νομοθεσία για την υποχρεωτική απασχόληση Γεωλόγων στις μεταλλευτικές και λατομικές επιχειρήσεις

Την εφαρμογή του νομικού πλαισίου που προβλέπει και επιβάλλει την υποχρεωτική απασχόληση Γεωλόγων στις μεταλλευτικές και λατομικές επιχειρήσεις, ζητά το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας με επιστολή του στις αρμόδιες υπηρεσίες του Σώματος Επιθεωρητών και Ελεγκτών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας τονίζει την αναγκαιότητα τήρησης των διατάξεων τόσο του Κανονισμού Μεταλλευτικών και Λατομικών Εργασιών (Υ.Α υπ' αριθ. Δ7/Α/οικ.12050/2223/23-5-2011 ΦΕΚ 1227/Β'), όσο και του Π.Δ. 344/2000 «Άσκηση του επαγγέλματος του γεωτεχνικού» (ΦΕΚ 297/Α'). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΠΕ-ΜΠΕ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#)

## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Πρωτοβουλίες του ΥΠΕΝ για αύξηση της προστασίας των δασών και των οικισμών απέναντι στην κλιματική αλλαγή

Σημαντικές πρωτοβουλίες του ΥΠΕΝ για την αύξηση της ανθεκτικότητας και της προστασίας των δασικών εκτάσεων της χώρας μας, αλλά και των δασικών οικισμών, απέναντι στις πυρκαγιές, ανακοίνωσε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θεόδωρος Σκυλακάκης σε συνέντευξη τύπου που παραχώρησε. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [DASARXEIO.COM](#)



### LA NINA: ΤΟ ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΚΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΘΑ ΦΘΑΣΕΙ ΑΡΓΟΤΕΡΑ ΦΕΤΟΣ ΚΑΙ ΜΕ ΠΙΟ ΔΡΟΣΕΡΕΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΕΣ

Το μετεωρολογικό φαινόμενο La Niña θα φθάσει αργότερα φέτος και θα φέρει μαζί του πιο δροσερές θερμοκρασίες, έπειτα από τα ρεκόρ ζέστης που προκάλεσε το φαινόμενο El Niño εδώ και έναν χρόνο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



### Συνεργασία Ελλάδας - Γαλλίας στον θαλάσσιο τομέα

- Η Γαλλία και η Ελλάδα συνεργάζονται για τη διεύρυνση της συμμαχίας υπέρ ενός μορατόριουμ ή μιας προληπτικής παύσης της εξόρυξης βαθέων υδάτων. Δήλωση προθέσεων για συνεργασία στον θαλάσσιο τομέα υπέγραψαν ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Χρήστος Στυλιανίδης και ο Γάλλος Υφυπουργός Θαλασσιών Υποθέσεων και Βιοποικιλότητας, κ. Hervé Berville. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



### Έγινε η πίστωση των αποζημιώσεων 43 εκατ. στα Παρακάρλια, μετά τις Ευρωεκλογές πάει η ουρά 163 εκατ. ευρώ άμεσων

#### ενισχύσεων '23

Στους λογαριασμούς των δικαιούχων αγροτών βρίσκεται από το απόγευμα της Δευτέρας η αποζημίωση δύο ετών για τους αγρότες των παρακάρλιων περιοχών ύψους 43 εκατ. ευρώ. Με δεδομένη πάντως την πίστωση, οι πρώτες πληροφορίες θέλουν να έχει δημιουργηθεί μεταξύ των καλλιεργητών μεγάλη αναστάτωση, καθώς σε πολλές περιπτώσεις τα ποσά δεν ανταποκρίνονται σ' αυτά που η κυβέρνηση είχε εξαγγείλει. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



### ΥπαΑΤ: Σε διαβούλευση το ν/σ για προϊόντα ΠΟΠ/ΠΓΕ – «Φρένο» στις ελληνοποιήσεις

Νομοσχέδιο φραγμός σε παράνομες δράσεις στην αγορά, τόνισε ο κ. Αυγενάκης, στόχο την προστασία των αγροτικών προϊόντων και τροφίμων και τη ενίσχυση της ποιότητάς τους μέσω ενός σύγχρονου θεσμικού πλαισίου επιβολής κυρώσεων για τους παραβάτες, με ταυτόχρονη προστασία από παράνομες ελληνοποιήσεις, αναρτήθηκε για διαβούλευση (<http://www.opengov.gr/yraat/?p=3200>), το νομοσχέδιο του ΥπαΑΤ που αφορά στα προϊόντα Προστατευόμενης Ονομασίας Προέλευσης, Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης και Εγγυημένων Παραδοσιακών Ιδιότυπων Προϊόντων (ΠΟΠ, ΠΓΕ και ΕΠΙΠ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



### Π. Μαντάς για ΠΟΠ Ελιά Καλαμάτας και ελιά Καλαμών: Να θωρακίσουμε οριστικά και αποτελεσματικά το συμφέρον των παραγωγών

- Βεβαίως οι Έλληνες να χρησιμοποιούν το όνομα «Καλαμάτα», αλλά με τις αποφάσεις αυτές το ίδιο κάνει και όλος ο πλανήτης και αυτό είναι κάτι που πρέπει να το παραδεχθούμε». Την άμεση και επιτακτική ανάγκη να καταρτισθεί ένας κοινά αποδεκτός οδικός χάρτης για την επιτραπέζια ελιά Καλαμών και την ΠΟΠ Ελιά Καλαμάτας, με τον οποίο να θωρακίζονται οριστικά και αποτελεσματικά τα συμφέροντα των Ελλήνων παραγωγών, ανέδειξε ο βουλευτής Μεσσηνίας Περικλής Μαντάς από το βήμα της εκδήλωσης-συζήτησης που πραγματοποιήθηκε στο Γύθειο το απόγευμα του Σαββάτου και συνδιοργάνωσαν τα Επιμελητήρια Αιτωλοακαρνανίας, Λακωνίας, Μεσσηνίας και Φθιώτιδας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### ΕΕ: Οι προοπτικές για την ευρωπαϊκή παραγωγή ζωοτροφών

Τι θα επηρεάσει την ευρωπαϊκή παραγωγή ζωοτροφών το 2024 – Οι τάσεις. Η οικονομική αβεβαιότητα, οι ρυθμιστικές αλλαγές και οι συνεχιζόμενες περιβαλλοντικές πολιτικές αλλά και οι πολιτικές για την καλή διαβίωση των ζώων, αποτελούν τους κύριους παράγοντες που θα συνεχίσουν να διαμορφώνουν τη δυναμική της παραγωγής σύνθετων ζωοτροφών σε ολόκληρη την ΕΕ το 2024, με ποικίλες όμως επιπτώσεις σε διαφορετικούς τομείς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



### Οι πληρωμές στο Οικολογικό Σχήμα P1-31.5 και πως επηρεάστηκαν από λίστα των 1.000 ΑΦΜ

Πριν από λίγες ημέρες αποκαλύφθηκαν 1.000 ΑΦΜ, κατά τον Αυγενάκη, με πλασματικά εξωπραγματικά νούμερα δηλωθέντων ζώων στην βιολογική κτηνοτροφία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Ελαιόλαδο: Πότε έρχονται οι πρώτες ασφαλείς εκτιμήσεις –Τι «βλέπουν» τα παραγωγικά κέντρα

Η βελτίωση των τιμών δίνει περιθώρια για κάποια κινητικότητα στις ποσότητες. Για το πρώτο «crash test» του φετινού καλοκαιριού ετοιμάζονται οι ελαιώνες τις προσεχείς ημέρες, καθώς οι μετεωρολόγοι προβλέπουν συνθήκες καύσωνα. Η παρακαταθήκη που άφησε στα δέντρα ο χειμώνας, απουσία σημαντικών βροχοπτώσεων και ψύχους, δεν θεωρείται η ιδανικότερη για την καλλιέργεια, η οποία έως τώρα εξελίσσεται δίνοντας καλή –σε γενικές γραμμές– εικόνα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Νέοι αγρότες: Πώς διαμορφώνεται η νέα βαθμολογία της επερχόμενης πρόσκλησης

Αναλυτικά τα κριτήρια επιλογής. Αλλαγές στην βαθμολογία της επερχόμενης πρόσκλησης στο πρόγραμμα των νέων αγροτών, συγκριτικά και με το υπό διαβούλευση κείμενο, ενέκρινε η Επιτροπή Παρακολούθησης του ΣΣ ΚΑΠ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Έως τις 16 Ιουνίου η υποβολή αιτημάτων αλλαγών ή μεταβιβάσεων για την «βιολογική γεωργία»

Προθεσμία έως τις 16 Ιουνίου έχουν οι δικαιούχοι του μέτρου της «Βιολογικής, Γεωργίας» που βρίσκονται στο τρίτο έτος εφαρμογής της δράσης, προκειμένου να υποβάλουν αίτημα τροποποίησης το οποίο θα αφορά στα επόμενα έτη εφαρμογής της κάθε δράσης και θα ισχύει μέχρι τη λήξη των δεσμεύσεών του. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Ξεκίνησαν καθυστερούμενες πληρωμές των παρελθόντων ετών 2014 - 2022 από τον ΟΠΕΚΕΠΕ

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, η διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ, «υλοποιώντας σχετική πολιτική δέσμευση του ΥπΑΑΤ Λευτέρη Αυγενάκη, ύστερα από την ολοκλήρωση των σχετικών ελέγχων, ξεκίνησε τη διαδικασία πληρωμής των εκκρεμοτήτων παλαιών ετών, της προηγούμενης προγραμματικής περιόδου 2014-2020 καθώς και της μεταβατικής περιόδου 2020- 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Υπό τη σκέπη του θέλει τις ΔΑΟΚ το ΥΠΑΑΤ

Προσωπικό ζητούν οι περιφέρειες, που δεν συμμερίζονται τη θέση του υπουργείου. Από τις περιφέρειες και, κατά συνέπεια, από το υπουργείο Εσωτερικών διεκδικεί τις ΔΑΟΚ της χώρας το ΥΠΑΑΤ, γεγονός που όμως δεν βρίσκει σύμφωνους και τους περιφερειάρχες. «Κατά τη δική μας άποψη, οι ΔΑΟΚ πρέπει να υπαχθούν ξανά στο ΥΠΑΑΤ», δήλωσε πριν από λίγες ημέρες ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στο πλαίσιο των εργασιών της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος (ΕΝΠΕ). Θέση την οποία, όμως, δεν συμμερίζονται και οι περιφερειάρχες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Έως 16 Ιουνίου υποβολή αιτημάτων στα Βιολογικά για αλλαγές, μεταβιβάσεις

Προθεσμία μέχρι και τις 16 Ιουνίου έχουν οι δικαιούχοι του μέτρου των Βιολογικών που βρίσκονται στο τρίτο έτος εφαρμογής της δράσης, προκειμένου να υποβάλουν φέτος αίτημα τροποποίησης το οποίο θα αφορά στα επόμενα έτη εφαρμογής της κάθε δράσης και θα ισχύει μέχρι τη λήξη των δεσμεύσεών του. Συγκεκριμένα, ο δικαιούχος δύναται να υποβάλει μέσω του ΠΣ ένα και μόνο αίτημα τροποποίησης ανά έτος εφαρμογής κατά το χρονικό διάστημα από 1ης Απριλίου έως και τη 15η Μαΐου κάθε έτους, το οποίο θα αφορά στα επόμενα έτη εφαρμογής της κάθε δράσης και θα ισχύει μέχρι τη λήξη των δεσμεύσεών του. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Πρωτοβουλία Επιμελητηρίων για οδικό χάρτη θωράκισης της Ελιάς Καλαμών

Τα Επιμελητήρια Αιτωλοακαρνανίας, Λακωνίας, Μεσσηνίας και Φθιώτιδας οργάνωσαν μια ενδιαφέρουσα συζήτηση, το Σάββατο 1η Ιουνίου, που κατέληξε και σε ορισμένα χρηστικά συμπεράσματα για το πως μπορούν να ξεπεραστούν οι αντιθέσεις και τα κοινά σημεία, αλλά και οι κοινές αγωνίες για το προϊόν της Ελιάς Καλαμών και τα όσα πλέον ανακύπτουν μετά τις τελευταίες αποφάσεις και του ΣτΕ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



## Έως 15 Ιουλίου οι αιτήσεις πιστοποίησης Γεωργικών Συμβούλων και η εγγραφή τους στο Μητρώο του ΕΛΓΟ

Ξεκίνησε το Σάββατο 1 Ιουνίου 2024 η ηλεκτρονική υποβολή αιτήσεων για την Πιστοποίηση Γεωργικών Συμβούλων και την εγγραφή τους στο Μητρώο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Και όμως μπορεί να υπάρξει μέλλον για τους αγρότες

Οι διαδηλώσεις των αγροτών τόσο στην χώρα μας, όσο και στις υπόλοιπες χώρες, με αγροτική δραστηριότητα, στην Ευρωπαϊκή Ένωση είχαν για πρώτη φορά τόσα κοινά σημεία, σε ότι αφορά στα αιτήματα των αγροτών: [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



## ΝΕΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΤΩΝ ΔΑΣΙΚΩΝ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ - ΟΙ 17 ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ

Στις πρωτοβουλίες για την ολοκληρωμένη διαχείριση των δασικών οικοσυστημάτων της χώρας μας και για την ενίσχυση της πυροπροστασίας κατοικημένων περιοχών σε δήμους με περιαστικά δάση αναφέρθηκε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρος Σκυλακάκης, σήμερα, Δευτέρα 3 Ιουνίου 2024, στο πλαίσιο συνέντευξης Τύπου. [Περισσότερες πληροφορίες: GREEN AGENDA, DASARXEIO.COM](#)



## Ευρωπαϊκή επίπληξη για το πρόγραμμα δασώσεων και τις καθυστερήσεις των νέων προκηρύξεων

Για καθυστερήσεις που καταγράφονται τόσο σε μέτρα του ΠΑΑ 2014-2022, όπως οι δασώσεις, όσο και στις προκηρύξεις μέτρων στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου επέπληξε το ΥΠΑΑΤ η αντιπροσωπεία της DG AGRI. Κατά τη διάρκεια των εργασιών των Συνεδριάσεων των Επιτροπών Παρακολούθησης των Προγραμμάτων, ο εκπρόσωπος της Γενικής Διεύθυνσης Γεωργίας της Κομισιόν, Νίκος Καλίνης, τόνισε πως η απορρόφηση του ΠΑΑ είναι μεν σε καλό επίπεδο, αλλά καταγράφονται προβλήματα σε συγκεκριμένα μέτρα. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Παρέμβαση από τον Συνήγορο του Πολίτη για τον Κανονισμό Πυροπροστασίας Ακινήτων: υπέρμετρη οικονομική επιβάρυνση των πολιτών

Για «υπέρμετρο οικονομικό κόστος» κάνει λόγο ο Συνήγορος του Πολίτη σε κείμενο με παρατηρήσεις που απέστειλε στον υπουργό ΠΕΝ, Θόδωρο Σκυλακάκη, όσον αφορά στην εφαρμογή του Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός ή πλησίον δασικών εκτάσεων. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)





### Αφρικανική Πανώλη Χοίρων: Πενταπλασιάστηκαν τα κρούσματα στην Ε.Ε.

- Σε Κροατία και Ρουμανία το 96% των συνολικών κρουσμάτων. Ο αριθμός των κρουσμάτων αφρικανικής πανώλης των χοίρων μεταξύ των οικόσιτων χοίρων στην ΕΕ ήταν πέρυσι 5 φορές υψηλότερος από ό,τι το 2022, φθάνοντας σε παρόμοιο μέγεθος με εκείνο του 2019. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



### Παγκόσμιο ενδιαφέρον για την ανάπτυξη των γεωπάρκων στο πλαίσιο του Διεθνούς Σχολείου Γεωπάρκων στη Λέσβο

Με ιδιαίτερα μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Διεθνές Σχολείο Γεωπάρκων στη Λέσβο, από 27 Μαΐου έως 3 Ιουνίου 2024, με αντικείμενο «Παγκόσμια Γεωπάρκα UNESCO και Βιώσιμη Διαχείριση».

*Περισσότερες πληροφορίες:* [RAWMATHUB](#)



### Κερδισμένοι και Ζημιωμένοι της Απολιγνιτοποίησης – Μέρος Δεύτερο

του Ευστάθιου Χιώτη, Η άκαιρη απολιγνιτοποίηση βλάπτει σοβαρά τα νοικοκυριά και τη βιομηχανία. Ναι στην απολιγνιτοποίηση, αλλά στην ώρα της, σε πέντε με δέκα χρόνια με απ' ευθείας μετάβαση σε ΑΠΕ. Ο ενδιάμεσος δρόμος του φυσικού αερίου είναι ακριβός, περισσότερο ρυπογόνος και οδηγεί σε επικίνδυνες εξαρτήσεις της Χώρας μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)